

Красной Армии — достоинное пополнение

Молодежь страны Советов с патристическим подъемом и гордостью ждёт того радостного дня, когда родина призовет ее к исполнению святого долга — службе в Красной Армии и Военно-Морском Флоте.

Будущие бойцы хотят быть первыми в Красной Армии и поэтому они заранее подготавливают себя к службе в армии, следят нормами за оборонке значки, повышают свой общеобразовательный и политический уровень.

По указаниям Центрального комитета большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина Красная Армия коренным образом перестраивает формы и методы воспитания и боевой подготовки войск с учетом опыта последних войн. В связи с этим возрастает ответственность местных организаций и в частности Осоавиахимовских по подготовке достойного пополнения Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

„Мы должны хорошо подготовить нашу молодежь к войне. А современная война — очень сложное дело. Она требует от каждого бойца и командира большого напряжения своих сил и способностей. Вой будет проходить в любое время года — в знойное лето и суровую зиму, ночью и днем.

Успех боя в значительной мере будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от умелых инициативных действий самих бойцов, от их физической закаленности и выносливости — от того, насколько они будут хорошо обучены, натренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки“.

Эти слова народного комиссара обороны Героя и маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко должны явиться боевой программой в работе с молодежью, призываемой в 1941 году в ряды Красной Армии.

Подготовкой молодежи к призыву призваны заниматься Осоавиахимовские организации. Они вместе с партийными и общественными организациями должны провести большую массово-политическую работу, чтобы подготовить достойное пополнение Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Нужно сказать, что у нас в го-

роде и районе еще не совсем хорошо налажено обучение допризывной молодежи. Правда, кое-что делается, но этого недостаточно.

В настоящее время городским и районным советами Осоавиахима обращено внимание на сдачу норм допризывниками по лыжам. В городе эти нормы по последним данным сдали 108 человек и в районе 135.

Кроме того в районе допризывники сдавали нормы и на другие оборонные значки, в частности на значок „Готов к санитарной обороне“ в Дальне-Почском сдали 27 человек, в Чупалежке — 60 и в Ново-Дмитриевке — 38, на значок „Противоздушной и химической обороны“ в Дальне-Почском — 40 человек, в Чупалежке — 53 и в Ново-Дмитриевке — 37 и на значок „Ворошиловский стрелок“ соответственно 20, 27 и 13.

Комсомольские организации также не должны оставаться в роли посторонних наблюдателей и принимать активное участие в подготовке комсомольцев и несознательной молодежи к призыву. Но секретарь заводского комитета комсомола металлургического завода тов. Гусева совершенно не интересуется тем, как идет подготовка к призыву молодежи и ни разу не была на пункте, где она обучается. Лучше обстоит дело на заводе ДРО. Здесь комитет интересуется как комсомольцы посещают занятия, обсуждает вопрос о неоседающих на бюро.

В Красную Армию должно идти грамотное пополнение. В оставшееся до призыва время в районе необходимо обучить 137 малограмотных и неграмотных допризывников и в городе 28. Но не все призывники прочувствовали ответственность за повышение своей грамотности и посещаемость занятий в городе не превышает 70—75 процентов.

Проводимые на металлургическом и на заводе ДРО конференции допризывников должны положить начало большой и кропотливой работы по подготовке к призыву.

— Далим Красной Армии грамотное и физически здоровое пополнение, достойное носить звание красного воина — такова основная задача Осоавиахимовских, партийных и общественных организаций города и района.

Рудник „Богунай“ (трест Енисейзолото) одним из первых в золотой промышленности Красноярского края выполнил годовую программу при снижении себестоимости.



Знатные стахановцы, работающие со дня основания рудника — бурильщик Е. Т. Рудков (справа) и откатчик-разборщик Т. С. Лапа, систематически выполняющие нормы на 180—250 процентов.

Фото С. Малобицкого.

Фото ТАСС.

Телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина Президенту США г-ну Рузвельту

Фрэнклину Рузвельту
Президенту (ША)

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благополучно принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. КАЛИНИН.

27 января 1941 года.

Телеграмма Президента США г-на Рузвельта Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

Его превосходительству Михаилу Калинину,
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик.
Москва

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня Президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

6 февраля 1941 года.

Накануне 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

ЦК ВЛКСМ провел 6 февраля Всесоюзное радиосоветание комсомольских организаций, посвященное лыжному кроссу и пешим соревнованиям имени 23 годовщины Красной Армии.

Были заслушаны информации руководителей комсомольских организаций Украинской, Латвийской, Карело-Финской республик, Ленинграда, Хабаровского края, Чаты, Горького и других.

Несмотря на 30-градусные морозы и метели, 2 февраля на старт вышла 651 тысяча юношей и девушек. Начало комсомольского кросса превратилось в большой спортивный праздник всей молодежи нашей страны.

* * *

Трудящиеся Советской Латвии готовятся торжественно отметить

23-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Районные комитеты КП(б)Л города Риги проводят инструктивные доклады для агитаторов. В Доме партийного актива организуется выставка, посвященная Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Интересная выставка на тему „Героическое прошлое русского народа“ открыта в Рижском Доме Красной Армии.

В ближайшие дни на предприятиях и в учреждениях пройдут собрания, встречи с бойцами, командирами и политработниками Красной Армии.

22 февраля состоится торжественное открытие нового Дворца пионеров в здании Рижского замка. Большие празднества организуются в Доме спорта.

(ТАСС).

Соревнование металлургов

На первом месте листокровельный цех

6 февраля лучших результатов в работе добились стахановцы и командиры производства Досчатинского листокровельного цеха металлургического завода. За сутки они дали 135,7 процента.

Хорошо работали в этот день и листопрокатчики, выполнившие план на 107,5 процента. Такие же показатели имеют и виллопрокатчики.

Стахановские показатели смены Швындова

В мелкосортном цехе металлургического завода развернулось соревнование за досрочное выполнение февральской программы. Рабочие у станка и печей активно борются за первое место в соревновании.

Стахановских показателей добивается смена, руководимая мастером тов. Швындовым. 6 февраля она дала 132,8 процента. Бригадир стана тов. Быков значительно перевыполнил дневное задание.

Неплохо работали в этот день смены мастеров тт. Кривоногова и Кубылькина. Первая план выполнила на 112,6 процента, вторая — на 115,5 процента. Лучшие показатели имеет бригада стана т. Талалкина.

Открылся первый съезд КП(б) Молдавии

6 февраля в Кишиневе, в Доме Красной Армии открылся первый съезд коммунистической партии (большевиков) Молдавии. На съезде присутствуют 209 делегатов с решающим и 70 — с совещательным голосом. Открывая съезд, секретарь ЦК КП(б) Молдавии тов. Воронин отметил громадные успехи в политической, хозяйственной и культурной жизни республики.

Бурной овацией встречают делегаты съезда предложение об избрании в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Единодушно утверждается повестка дня: отчет ЦК КП(б) Молдавии, выборы ЦК КП(б) Молдавии, выборы ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе ЦК КП(б) Молдавии выступил тов. Воронин.

С большим воодушевлением было принято приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

Сегодня пленум горкома ВКП(б)

Сегодня, в 6 часов 30 минут, в Малом зале Дворца культуры созывается пленум Выксунского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О практике контроля партбюро завода ДРО хозяйственной деятельности администрации предприятия. (докладчик тов. Шестеров).

2. Отчет горкома ВКП(б) о приеме в ВКП(б).

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума горкома, члены ревкомиссии и секретари первичных парторганизаций.

Секретарь Выксунского горкома ВКП(б)
В. ЖУЧКОВ.



Работающие Шиморского судоремонтного завода гг. А. К. Астахов и Д. А. Зудин за читкой газеты на избирательном участке. Фото И. Зотова.

На уроке Конституции

Хорошо проводятся уроки Конституции в Нижне-Вереяской неполной средней школе. Учитель Б. Н. Востоков преподносит материал ярко, красочно, увлекательно, широко применяя иллюстрации и используя художественную литературу. Учащиеся любят уроки Конституции и хорошо знают изучаемый предмет.

15 января проводился первый, после зимних каникул, урок по Конституции. Тема урока—РСФСР.

Вначале повторили пройденное. Учащиеся Липатов, Иванов, Жулин, Витушкина и другие уверенно отвечают на вопросы учителя, хорошо знают, каковы условия, которыми должна отвечать автономная республика, чтобы она могла стать союзной, почему в нашей стране успешно разрешен национальный вопрос, что составляет политическую основу Советского Союза и т. д.

Повторив с учащимися пройденное, учитель начинает свой рассказ о РСФСР. Показав на карте границы Российской республики и дав сведения о площади, занимаемой ею, и населении, В. Н. Востоков говорит, что РСФСР—первая среди равных. Следует объяснение этого, приводится выдержка из статьи, опубликованной в газете „Правда“.

Внимательно, стараясь не упу-

сать ни одного слова, слушают учащиеся рассказ учителя о том, что на русскую землю не раз шли захватчики: монголо-татары, шведы, немцы, французы. Русский народ—народ богатырей, стойко защищая независимость своей земли. Не раз подымался русский народ и против своих собственных эксплуататоров—дворян, помещиков. Восстания Разина, Волотынского, Пугачева принимали широкий размах, но были подавлены.

После рассказа о развитии капитализма в России, о борьбе рабочего класса с самодержавием, о победоносной Октябрьской социалистической революции, учитель говорит, что РСФСР—самая богатая из союзных республик. Приводятся цифры добычи железа, угля, производства машин, зерна и т. д.

Рассказ учителя окончен. Учащиеся делают записи в своих тетрадках, чтобы дома еще раз повторить, вспомнить то, что рассказывалось в школе.

Этот урок, как и многие другие уроки В. Н. Востокова, прошел хорошо. Это результат серьезной подготовки, вдумчивого отношения к делу.

Заведующий районным педкабинетом А. БЕЛЬСКИЙ.

Безразличное отношение к вопросам теории

С момента выборов тов. Парунов—секретарь комсомольской организации чугуно-литейного цеха завода ДРО—ни разу не осмелился обсудить на собрании вопрос о том, как комсомольцы изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“. Да, именно не осмелился, ибо этот вопрос прежде всего был бы обращен к нему, а ответить на него он не сможет, т. е. сам не учится.

Не находя в себе сил для того, чтобы побороть собственную лень, Парунов не контролирует и то, как учатся комсомольцы. Картина же, надо прямо сказать, ничего удивительного не представляет: все девять членов этой организации „следуют примеру“ своего секретаря.

Товарищи Тюков и Рошня даже не имеют „Краткого курса“, сославшись на то, что эту книгу негде купить. Они совершенно не представляют себе ни одного вопроса из истории партии, да этого никто с них и не спрашивает.

Комсомолец Ильяев приобрел учебник еще в 1939 году, но на этом и счел свою миссию закон-

ченной. Он не знает даже сколько глав в учебнике, так как не заглядывал в него. Так же поступили гг. Разин, Маркеев, Брагин и другие.

В помощь изучающим историю ВКП(б) у нас в городе систематически проводятся лекции. Комсомольцы чугунолитейного цеха не считают нужным посещать их. „Пример“ в этом подают ни оные так же тов. Парунов.

Пренебрежительное отношение к вопросам теории приводит к тому, что и в остальном работа комсомольской организации страдает существеннейшими недостатками. Комсомольские собрания проводятся не регулярно. Членские взносы не собираются вот уже в течение полугода. Тов. Рошня не платила их целый год.

М. КНИГИН, председатель комиссии горкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации.

П л а н подготовки и проведения 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

1. В период подготовки к 23 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота в цехах заводов, школах и учреждениях города организовать беседы и чтения художественной литературы, посвященные боевой деятельности Красной Армии и Военно-Морского Флота и товарища Ворошилова. (Ответственные за проведение бесед секретари парторганизаций).
2. 9 февраля провести оборонно-лыжное стрелковое соревнование по особо разработанной программе. (Ответственные—комитет физкультуры и горсовет Осоавиахим).
3. С 10 по 20 февраля по заводам, учреждениям и школам города провести собрания молодежи с вопросом о 23 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота и задачах военной подготов-

ки молодежи. (Ответственные—секретари парторганизаций, горком ВЛКСМ).

8. Председателям профсоюзов и директорам клубов подготовить и вывесить на видном месте лозунги, плакаты, фотопанорамы и выставки, посвященные Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

9. 22 февраля во Дворце культуры провести торжественное заседание сессии Горсовета и Райсовета совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими и общественными организациями, посвященное 23 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

10. 23 февраля организовать и провести общегородской массовый военизированный лыжный поход. (Ответственные—комитет физкультуры и Осоавиахим).
Горком ВКП(б).

Тематика лекций и бесед на оборонные темы

1. Ленин и Сталин—организаторы Красной Армии и ее боевых побед.
2. И. В. Сталин на фронтах гражданской войны.
3. Великий пролетарский полководец М. В. Фрунзе.
4. Жизнь и деятельность первого маршала Советского Союза К. В. Ворошилова.
5. Героический путь Первой Конной армии.
6. Народные герои гражданской войны—Чапаев, Щорс, Котовский, Паромоенко, Лазо.
7. Героическая оборона Царицына.
8. 23 годовщина героической

борьбы и побед непобедимой Красной Армии.

9. СССР—могучая морская держава.

10. Авиация страны социализма.

11. Роль авиации и химии в современной войне и задачи обороны СССР.

12. Техника в современной войне.

13. Новое в военной технике армий капиталистических стран.

14. Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный Флот—вооруженный оплот страны социализма.

15. Великий детичик нашего времени В. П. Чкалов.

16. Героическая оборона Петрограда.

17. Кронштадский мятеж и его разгром.

18. Боевой путь наркома обороны Героя и маршала Советского Союза тов. Тимошенко.

19. Сталинский план разгрома Деникина.

20. Фронт и тыл.

21. Отечественная война 1812 года.

22. Великий русский полководец Суворов.

23. О перестройке партийно-политической работы и боевой подготовки в РККА.

24. Разгром японцев у озера Хасан и на реке Халхин-Гол.

25. Разгром белофиннов на Карельском перешейке.

Военизированные походы и тактические учения

Комсомольские, осоавиахимовские организации часто проводят военизированные походы и тактические учения на местности. Это один из интересных и увлекательных видов военной учебы. Однако есть много случаев, когда это серьезное и ответственное дело превращается в несерьезную игру.

Недавно Центральный совет Осоавиахимов СССР утвердил программы военизированных походов и тактических учений осоавиахимовских групп, команд и отрядов.

Как же по этим программам нужно строить военное обучение?

Прежде всего военизированные походы (марши) надо проводить систематически, на разнообразной местности, в любое время года и суток, при любой погоде.

Первые один—два похода могут быть проведены для изучения самого марша. В дальнейшем походы нужно проводить для тактического учения по какой-либо теме.

На первых порах, организуя поход, не нужно брать большие дистанции. Достаточно сначала пройти 10—12 километров, и уже после этого можно увеличивать дистанцию, доводя ее до суточного перехода (25—30 километров). Нужно научиться сначала совершать дневные марши, а потом и ночные.

Каждому походу должна предшествовать подготовка. Командир обязан разведать маршрут пути, наметить план марша, осмотреть пригонку одежды, обуви и снаряжения бойцов. Участникам похода следует изучить соответствующие

разделы строевого и боевого устава пехоты.

В зимнее время необходимо хорошо пригнать головной убор, обернуть ноги бумагой, лицо, уши, пальцы рук и ног смазать жиром (несоленое свиное, гусиное или гоняжье сало, рыбий жир).

Каждый боец в походе должен иметь противогаз, вещевой мешок (рюкзак). Подразделениям нужно взять имеющийся учебное оружие, деревянные болванки.

Колонна движется в походе размеренным шагом со скоростью 5 километров в час. Через каждые 50 минут марша назначается малый (десятиминутный) привал, при суточном переходе в середине пути назначается большой привал (полтора—три часа). Зимой, если на пути нет населенных пунктов, большой привал назначать нецелесообразно.

На марше специально назначенные бойцы ведут наблюдение за авиацией, а также танками противника. Колонна охраняется спереди, с боков и с тыла заставами и дозорами. Рота высылает заставы и дозоры силой от взвода до отделения и отдельные дозоры в 2—3 человека.

В походе нужно учиться отражать атаки самолетов и танков противника. По сигналу воздушной тревоги колонна на ходу расчленяется по взводам и даже по отделениям. По сигналу „танки!“ бойцы бросаются в сторону за ближайшее укрытие. На дороге остаются гранатометчики, которые при подходе танков подбрасывают им

под гусеницы связки гранат.

На марше можно провести учения по отражению конницы противника, по расщедоточению движения в связи с обстрелом артиллерии противника.

Интересны и поучительны будут занятия по преодолению на пути „зараженного“ участка отравляющими веществами.

Организуя тактические учения, не следует гнаться за большими масштабами. Лучше всего главное внимание обратить на подготовку одиночного бойца и на обучение взаимодействию внутри отделения. В программах Центрального совета Осоавиахимов рекомендуются для учений такие темы: стрелковое отделение на марше в походном охранении, в обороне, наступлении, атаке; отделение в разведке и в полевом карауле.

К началу учений боец должен уже иметь навыки по самоопалыванию, передвижению на поле боя, рукопашному бою, противохимической защите.

В районах, где стоит снежная зима, необходимо на каждом занятии обучать людей ходьбе и боевой работе на лыжах.

Народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко напоминает нам о старом суворовском правиле, до сих пор не утратившем своего значения. „Тяжело в учении—легко в бою“. Это указание наркома должно быть незыблемым законом при проведении военизированных походов и тактических учений нашей молодежи.
Н. ЛИХАЧЕВ.

В райсехмхозе медленно выполняют обязательства

По производственному плану в Выкунском райсеххозе при колхозе „Красная заря“, Шиморского сельсовета в 1941 году предусматривается посев яровых зерновых и бобовых на площади в 137 га, кормовых 15 га, картофеля и овощей 105 га. всего 257 га. Помимо этого предусматривается посев люпина на удобрение—10 га (в паровом клину) и посев трав на площади 74 га.

Подготовка к весне 1941 года началась с составления производственного плана по бригадам и даче заданий звеньям полевых и овоще-водческой бригад.

Производственный план и задания утверждены на правлении. Бригадных производственных совещаниях, а агроплан культур подробно разбирается на двух курсовых занятиях. Обязательства, вытекающие из выполнения этого плана бригадами и звеньями, обсуждалось на общем собрании колхозников. После этого бригады между собой заключили соглашения. Было решено соревнование внутри бригад, а колхоз в целом заключил соглашение с колхозом „Красный трудник“.

Колхозники обязались ко дню открытия XVIII партийной конференции выполнить план зимней заготовок и вывозки удобрений на 70 процентов, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, приобрести недостающее количество семенного материала и т. д.

В настоящее время колхоз „Красная заря“ вывез навоза 2512 возов, при плане 6000 зимней вывозки, торфа—425 тонн, при плане 1260, золь 50 центнеров, вместе 190 центнеров по плану, картофеля 215 тонн, при плане 600 тонн. Заключен договор с Облхимсоюзом на приобретение 99 тонн минеральных удобрений.

Полностью отремонтированы орудия, однопашные плуги, 3 сеялки, трактор, хомуты и седельки (рабочие комплекты), вальши и постромки.

Семенной материал засыпан первым и вторым классом по посевной кондиционности и полностью обеспечены посевные площади. Приобретено разных огородных семян 47,7 килограмма, против потребности в 69 килограммов (на последние есть заказ).

В теплице заложен второй рамооборот. Из первого рамооборота одано торгующим организациям 900 килограммов зеленого лука.

Медленная подготовка к весне и выполнение взятых обязательств к XVIII партконференции объясняется главным образом самоуспокоенностью руководства как самого правления, так и руководителей бригад. Ежедневно в колхозе можно слышать та-

кие разговоры: „Успеем выполнить, вот будет потеплее“. Из-за голода, колхозники на работу не выходят, а вследствие этого выполнение плана срывается. Это относится главным образом к бригадам № 1 (бригадир Блинов М. В.) и № 3 (бригадир Макарова М. А.). Бригада № 1 выполнила задание только на 30 процентов и бригада № 3—на 29 процентов. Лучшие звенья в этих бригадах Батуровой Е. Н. и Фонаревой М. М. выполнили задания на 50—55 процентов.

Лучше готовится к весеннему севу бригада № 2 (бригадир тов. Тагунова Е. П. и звеньевые Макарова В. В. и Ермишина М. А.), она выполнила задание на 59 процентов. Хорошо работает кузница (кузнец тов. Макаров А. Н.), тракторист Кутаев А. В., но и здесь есть недостатки: не хватает лесов, отвалов, запасных частей к косякам и жеткам. Обещания послать за запасными частями в сельхозснаб остаются пустыми разговорами, не стремятся достать их и в местных организациях, опираясь на то, мол, обращались мы за запасными частями, но там нет, верить чему, конечно, трудно.

Нельзя обойти молчанием и руководство подготовкой к весеннему севу местной партийной организации (руководитель тов. Каляшин). Партийная организация была организатором областного совещания секретарей колхозных первичных организаций, которое проходило 17 января в гор. Горьком. Последнее обязало партийные организации серьезно заняться подготовкой к весеннему севу, оно обязало каждого коммуниста возглавить эту работу, вести за собой массу. Нет этого в шаморском колхозе. Тов. Каляшин, он же заведующий хозяйством, не выполняет постановления местной партийной организации и правления колхоза по ремонту мелкого инвентаря, транспорта и других работ, которые почти не производятся.

Условия к выполнению взятых обязательств и производственного задания в колхозе есть. Необходимо лишь энергично взяться за это дело, провести массово-разъяснительную работу среди колхозников, возглавить работу и главное взять в основу руководства Устав сельскохозяйственной артели и правила внутреннего распорядка. С этим делом в колхозе обстоит неблагополучно: нарушители колхозной трудовой дисциплины есть, но с ними борьбы не проводится.

Выполнение производственных заданий—это есть борьба за урожай, а последний есть борьба за занятую и культурную жизнь колхозников.

Агроном райсеххоза
В. МЕЛЬНИКОВ.

Лучше подготовимся к севу

Совещание агрономов и агротехников колхозов, проведенное районным земельным отделом 6 февраля вскрыло далеко неутешительную картину в подготовке к весеннему севу.

Условия и возможности колхозов в настоящем году несравненно лучше предыдущих лет—семена имеются у всех, кормаи грубыми и концентрированными обеспечены. Включаясь в социалистическое соревнование на лучшую встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) все колхозы и машинно-тракторная станция брали обязательство—день 15 февраля ознаменовывать полной готовностью к весеннему севу.

Какова же действительность на сегодняшний день? Семена зерновых отсортированы только на 60 процентов, а станы на анализ в семенную лабораторию всего одна-две колхозами. Результаты анализа показывают, что в большинстве своем они не кондиционны по засоренности, а просо и горох непригодны для посева и до всхожести.

Еще хуже положение с семенами клевера. В большинстве колхозов они до сих пор не вытерты, а руководители стана и ждут, когда придет из МПС и организуют за них эту работу, а свои силы и приспособления они не используют.

С честью выполняют свои социалистические обязательства по заготовке и вывозке удобрений колхозы: „Оборона“, имени Сельского съезда Советов (Зимья), „Вольшевик“ и „Красное Пягово“, но вообще в районе план вывозки навоза выполнен всего на 29 процентов, торфа на 45 процентов и заготовки золь на 27 процентов и минеральных удобрений завезено только 18 процентов.

У колхоза „Красный трудник“ залежи торфа прямо среди поля, нужно только вынуть его и развезти по кучам для укладки вместе с навозом, но и этого не делается. Большинство колхозов до сих пор не имеет производственных планов. Не везде организованы звенья, а агропланы для них имеют очень немногие.

В колхозе „День урожая“ работает молодой агроном тов. Марычева, но и здесь до сих пор за звеньями не закреплены участки земли и не составлены агропланы.

Возглавить борьбу колхозников за выполнение своих социалистических обязательств, положив в основу всей работы обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства, достойно встретить открытие XVIII Всесоюзной партконференции,—с таким мнением закончили обсуждение первого вопроса агрономы и агротехники колхозов района.

Вторым вопросом совещание обсудило об участии агрономов и агротехников в районной печати и в выпуске колхозных стенных газет.

—Шире распространять через районную и стенную печать опыт передовиков всех отраслей сельского хозяйства, максимально использовать районную газету в деле организации колхозных масс на достижение новых побед в 1941 сельскохозяйственном году, быть активными корреспондентами районной газеты и добиться выхода в каждом колхозе своей стенной газеты—так высказались участники совещания.

Навстречу XVIII партконференции

Моя работа лучковой пилой

Когда на Димарском лесопункте впервые стали применять лучковые пилы, многие „старые“ лесорубы говорили:

—Ничего не выйдет. Да ею и полноры не сделаешь.

И я был такого мнения. Поперечная пила до сих пор считалась незаменимой.

Мастер решил помочь мне в работе. Вместе с ним пошел в дебрянку, где он показал, как надо владеть лучком.

Постепенно овладев техникой работы на лучковой пиле, я через месяц давал за смену полторы нормы. Вместе с этим улучшилось качество распиловки. Повысился и мой заработок. Лучковую пилу полюбили лучше поперечной.

Вскоре лучок вошел в систему. Десятки лесорубов отказались от поперечной пилы и перешли на лучок.

Сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции вызвало среди рабочих лесозаготовительной промышленности новую производственную полем. Лесорубы, возики, мастера вступили в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. И я вступил в это соревнование, приняв на себя обязательство—ежедневно выполнять план на 170 процентов.

Как же выполняю свои обязательства? Итоги января были неплохими. За это время среднедневная производительность составила у меня 180 процентов. Очень часто давал по 200 с лишним процентов. В феврале показатели еще выше.

Коротко расскажу о методах работы лучковой пилой. Главное, что решает успешное выполнение плана—это хорошо отточить и уставить пилу. Без этого и нормы не выполнишь. Поэтому, чтобы пила

быстро резала дерево, систематичноски точу ее, причем, строго соблюдаю высоту фигурного зуба (высота фигурного зуба не должна превышать 7 миллиметров, иначе все труды пойдут на смарку).

Это одно. Другое—режущий зуб должен быть выше фигурного на 4 миллиметра. При этом строго соблюдаю развод зуба, ибо от этого зависит очень многое. Развод зуба делаю периодически два раза в неделю.

Не только надо уметь правильно отточить пилу, но и установить ее, наладить. На все это приходится обращать большое внимание. Это позволяет быстро и правильно срезать дерево большого размера.

Дерево режу по методу знатного лесоруба сганы тов. Гузиевко. Поскольку работаю один, приходится самому производить раскорчевку, рубку леса, на что затрачиваешь порядочно времени. Звеньевой и бригадный метод работы у нас на лесопункте пока не практикуется.

Обычно в дебрянку прахожу в 7 часов 30 минут утра и без всякой проволоки приступаю к делу. Работая быстро, что дает мне возможность систематически перевыполнять производственную программу.

Забыли у нас и о соревновании. Я до сих пор ни с кем не соревнуюсь. Профсоюзная организация не старается вовлечь коллектив в соревнование. Оставляет желать много лучшего и культурно-массовая работа.

Все эти недостатки надо устранить и чем скорее, тем лучше. Это даст возможность поднять производительность труда, достойными делами встретить XVIII партконференцию.

Лучник-стахановец
Димарского лесопункта
Н. Г. БУМАГИН.

Неотложные задачи транспортников

С большим подъемом готовятся Выкунские железнодорожники ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Включившись во всеобщее социалистическое соревнование работников транспортных цехов заводов черной металлургии, выкунцы взяли на себя серьезные обязательства. Они решили перевыполнить план грузоперевозок на 530 тысяч тонно-километров, снизить простой вагонов НКПС на 5 процентов и своих на 10 процентов, бесперебойно, по графику и заявкам цехов, удовлетворять потребность в паровозах, не иметь аварий, снизить себестоимость перевозок на 5 процентов.

Сейчас между службами, станциями, околотками, паровозными и ремонтными бригадами развернулось социалистическое соревнование за достижение наилучших показателей. В результате этого соревнования многие бригады, как, например, бригады грузчиков Грачева и Филаткина, машинистов Кавана, Власова и другие работают действительно по-стахановски. Но для того, чтобы обязательства были выполнены полностью, хозяйственному руководству и партийной организации транспорта надо много

и серьезно поработать над преодолением недостатков. А их еще очень много, о них, в частности, говорилось на общем собрании железнодорожников Выкум, состоявшемся 1 февраля.

Слабо проводится массовая воспитательная работа, особенно среди грузчиков, плохо передается опыт передовых на отстающие участки. До сих пор не изжиты непроизводительные простои паровозов на станциях нормальной колеи. Неправильная разметка по местам разгрузки приводит к большим простоям вагонов НКПС.

Расхлябанность, столь нетерпимая на транспорте, все еще имеет место. Машинист Страхос охолодил паровоз № 451, у машиниста Сычева отказал в работе водогон, за которым никакого ухода не было.

В паровозном депо условия для работы не созданы. В канавах стоит вода, работать невозможно, а мастер Анталов не обращает на это внимания. Недократные указания об отчетке габаритов не выполняются, а это приводит к поломкам паровозов и вагонов.

П. АЛЕКСЕВ.

Укрепление совхозов специалистами сельского хозяйства

Народный Комиссариат зерновых и животноводческих совхозов СССР направляет на производство—в совхозы 660 специалистов сельского хозяйства. Из Центрального аппарата Наркомхозов СССР и

Наркоматов Союзных Республик в совхозы посылается 153 человека, из научно-исследовательских учреждений и учебных заведений—254, из трестов—140 и т. д.

(ТАСС).

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 4, 5 и 6 февраля)

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, 4 февраля вступили в укрепленный город Кирене (в 75-ти километрах от Дерны) и в настоящее время продолжают продвижение к Бенгази— крупному итальянскому порту на ливийском побережье Средиземного моря.

В Итальянской Восточной Африке англичане наступают в трех направлениях, повсюду тесня итальянцев.

Итальянская и английская сводки отмечают активность авиации на всех фронтах.

В связи с ухудшением погоды военные действия на албанском фронте заметно ослабли. Тем не менее греки взяли штурмом важный стратегический пункт и заняли несколько деревень в центральном секторе фронта.

На морском побережье, севернее и северо-восточнее Химары, положение без перемен. В этом

секторе местность чрезвычайно неблагоприятствует развитию крупных военных операций, причем итальянцы занимают здесь господствующие позиции.

Германская авиация предприняла в эти дни ряд налетов на Англию. Объектом бомбардировок был, в частности, Лондон. Английская авиация в ночь на 5 февраля возобновила налеты на Германию и оккупированную ею территорию в значительном числе масштабных, чем в течение последних двух недель. Продолжительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф— промышленный город в Северо-Западной Германии. Особенно большую активность проявили над побережьем оккупированной Францией, где расположены так называемые «базы вторжения».

(ТАСС)

Положение рабочих на заводах Форда

Американская газета «Пост меридиан» опубликовала статью, весьма ярко характеризующую условия труда на предприятиях «Автомобильного короля», владельца величайших в мире заводов— Генри Форда.

Форд, пишет газета, платит рабочим меньше, чем другие автомобильные фирмы. Во многих случаях максимальная зарплата на заводах Форда ниже минимальной оплаты, установленной профсоюзом автомобильных рабочих. Форд ведет ярост-

ную борьбу против этого профсоюза и прилагает все силы, чтобы помешать объединиться в профсоюз рабочим своих заводов. Рабочие у Форда лишены права собраний и свободы слова, за каждым их шагом следят фордовские шпионы. Газета отмечает также беспримирную жестокость в обращении с рабочими на заводах Форда. Разгонная рабочая полиция пускает в ход пожарные шланги, девятихвостые резиновые плети и огнестрельное оружие.

(ТАСС)

Расходы Англии на войну

Как передает агентство Рейтер, английский министр финансов Кингсли Вуд, внося на утверждение палаты общин законопроект о предоставлении кредитов для покрытия военных расходов, указал, что в настоящее время в среднем ежедневно расходуется 12.250 тысяч фунтов стерлингов. Эта цифра превышает максимальную цифру ежедневных расходов в наиболее

напряженные моменты прошлой войны и все еще продолжает увеличиваться. «Уже сейчас,— сказал Вуд,— на население возложено тяжелое бремя, которое увеличится еще больше, ибо мы учитываем не только непосредственные и первоочередные потребности, но также создаем необходимые условия для будущего».

(ТАСС)

Индийская газета об английской политике в Индии

Передовая статья индийской газеты «Трибюн» резко критикует одну из речей Эмери (английский министр по делам Индии и Бирмы), посвященную государственному устройству Индии. Англия, пишет газета, 20 лет тому назад обещала предоставить Индии права доминиона (самоуправляющая-

ся колония), но даже сейчас она не намерена выполнить это обещание. «Широко распространенная неграмотность и хроническая нищета масс в Индии,— заключает газета,— бросают мрачный свет на управление англичанами нашей страной».

(ТАСС)

Обмен ратификационными грамотами торгового договора между СССР и Словакией

4 февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6 декабря 1940 года.

Протокол обмена ратификацион-

(ТАСС)

Лыжное соревнование на первенство города

Девятого февраля в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции городского комитета по делам физкультуры и спорта проводятся лыжные соревнования на первенство спортивных обществ города. В соревновании примут участие пять добровольных спортивных обществ: «Металлург», «Авангард», «Лесослав», «Металлург—техникума» и «Динамо». Сейчас коллективы активно готовятся к соревнованиям, участники проходят медицинский осмотр.

Старт городских лыжных соревнований назначен в 12 часов дня в парке. Дистанция—20 километров, количество участников неограниченное, зачет очков по одному человеку. Военнослужащим пробег на лыжах на 20 километров. Здесь каждый участник должен иметь рюкзак или мешочек с грузом в 8 килограммов за спиной, противогаз, две гранаты и мелкокалиберную винтовку. На дистанции участник соревнований должен пройти 1 километр в противогазе, принять участие в стрельбе, метании гранаты в окоп и преодолеть препятствия.

В программе соревнований также: пробег на 10 километров, количество участников неограниченное, зачет по двум человекам, военный поход на 5 километров для девушек и 5 километров—невоенный поход.

На этих соревнованиях должны быть выявлены лучшие лыжники и лыжницы для комплектования городской команды для участия в областных соревнованиях, которые будут проходить в г. Горьком с 13 по 16 февраля.

физкультура и спорт



Плакат «Все на лыжи»—работа художника М. Нестеровой, выпущенный издательством «Искусство». Репродукция Г. Широкова. Фото ТАСС

Шахматы и шашки

В январе спортивное общество «Металлург» проводило шахматно-шашечный турнир. В турнире приняло участие 32 человека, из них 17 по шахматам и 15 по шашкам. Первое место в шахматном турнире занял тов. Вишня, набравший 13½ очков, второе Егруппев—12 очков и третье Калинин—11 очков. По шашкам первое место занял руководитель турнира тов. Шмельков, набравший 23 очка, второе тов. Малыгин—21½ очко и третье Головилов.

Совет общества «Металлург» вынес благодарность руководителям турниров—общественникам тт. Вишня и Шмелькову. Тов. Шмелькову выдан ценный подарок. Н. ВОРОНКОВ.

Второй день комсомольского кросса

9 февраля военно-физкультурная комиссия ГК ВЛКСМ и городской комитет по делам физкультуры и спорта проводят второй день комсомольского кросса имени 23 годовщины Красной Армии. В этот день на кросс должно явиться 200 пятерок или 100 человек.

Слушайте сегодня радиопередачи

В 13 часов 15 минут— выступление джаз Всесоюзного радиокомитета под управлением Цфасманя. Вокальные номера исполняют артист Михайлов.

В 21 час— литературно-музыкальная передача. Ершов— «Конек-горбунок».

В 22 часа 5 минут— концерт из цикла «Показ исполнительского мастерства».

В 23 часа 25 минут— эстрадный концерт.

Суд

Два года лишения свободы

Десять лет горлопана Исавцев Н. Ш. систематически занимался лишением дров, которые он продавал в тридцатом.

На днях народный суд разбирает дело Исавцева и приговорил его к двум годам лишения свободы.

Ответственный редактор П. ЮДИН.

Судополнитель 1-го участка Выксунского района

9 февраля в 1 час дня — НАЗНАЧАЕТ — ТОРГИ

на имущество, принадлежащее доротделу

Продается новый четырехквартирный дом, сзади первой городской больницы со всеми материалами за 20 тыс. рублей и легковая машина «ГАЗ» Г. К. № 53—22 за 3500 рублей.

Судисполнитель ПАНКРАТОВ.

1—2 43

ВЫКСУНСКОЙ РАЙОННОЙ КОНТОРЕ

«ПРОДТОРГУРАЛМЕТ»

— СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ — ОПЫТНЫЙ БУХГАЛТЕР

по учету общепита и хлебопечения

Обращаться по адресу: г. Выкса, здание Лесоторфоуправления, к главному бухгалтеру.

Управляющий конторой. 2—3

ВЫКСУНСКИЙ ГОРПРОМКОМБИНАТ

ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ:

жесткую мебель, домашнюю жесткую посуду, а также изготовляет новые изделия из дерева и кровельного железа—из материалов заказчиков.

Исполнение заказа вне очереди.

ОДНОВРЕМЕННО ТРЕБУЮТСЯ:

мастера по ремонту швейных машин, примусов, велосипедов, патефонов и других предметов домашнего обихода, а также мастера по ремонту и выработке музыкальных инструментов.

С заказами и предложениями обращаться по адресу: поселок имени Ленина, столярная мастерская.

2—2 ДИРЕКЦИЯ.

Сдается половина дома, размером 8 на 12 метров под контору или учреждение.

Можно справиться в любое время по адресу: Красная площадь, дом № 35-6, у Черышкиной М. Н.

2—2 № 39

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан города, имеющих счетчики, а также и организации города, что проверка однофазных счетчиков будет производиться в гор. Муроме при электростанции Муромского коммунального треста. Лица, желающие проверить счетчики через трест «Водосвет», должны внести аванс в размере 15 рублей в кассу треста.

Снятие и установка счетчиков производится трестом «Водосвет». Срок взноса аванса к 10 февраля с. г.

О проверке счетчиков трехфазного тока будет объявлено особо.

Управляющий трестом «Водосвет» ПУШКАРЕВ.

9 февраля, в 4 часа дня.

на Садовой улице, возле дома № 22) НАЗНАЧАЕТСЯ (

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА

(большого табуна).

Повестка дня собрания: Наем пастухов и выборы уполномоченного.

ПРАВЛЕНИЕ.